

ГОД ИЗДАНИЯ X-A
10 ФЕВРАЛЯ 1942 ГОДА
 ВТОРНИК
 № 33 (5134)
 Цена 15 копеек.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
 Бютеу' дуняны пролетарлары, бирлешигиз!

Г. МОСКВА
 ЦЕНТР ОХРАНЫ РЯД. 3
 ДСМ СНК СССР
 ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ БИЗ. КЕ

ОРГАН
 КАРАЧАЕВСКОГО
 ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА
 ВКП (б)
 И ОБЛАСТНОГО
 СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
 ТРУДЯЩИХСЯ

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 ФЕВРАЛЯ*

В течение 7 февраля наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. Немецко-фашистские войска на отдельных участках переходили в контратаки, которые были отбиты.

За 5 февраля уничтожено 21 самолет противника. Наши потери — 7 самолетов.

За 5 февраля уничтожено не 34 немецких самолета, как об этом сообщалось ранее, а 46 немецких самолетов.

За 6 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 270 автомашин с войсками и грузами, 226 повозок с боеприпасами, 11 орудий с прислужкой, 10 зенитно-пулеметных точек, взорван склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты противника.

Наша стрелковая часть (Западный фронт), развивая наступление на один сильно укрепленный противником населенный пункт, уничтожила 2 вражеских танка, 2 танкетки, несколько автомашин. Противник потерял большое количество солдат и офицеров. На другом участке наши гвардейские части заняли деревню X. На поле боя осталось 270 убитых вражеских солдат и офицеров.

Пулеметное отделение младшего командира Жолуба поддерживало метким огнем наступление пехотной части. Трижды раненый тов. Жолуба, продвигаясь вперед, 5 раз менял огневую позицию и уничтожил около 20 вражеских солдат и офицеров.

Разведчик крымского партизанского отряда тов. Р. во время ночной разведки заколол немецкого часового, застрелил двух фашистских солдат связистов и послышного румынского солдата. Отважный партизан доставил на свою базу оружие уничтоженного врага.

* Печатается сокращенно.

них, им врагов.

Нижне публикуется выдержка из дневника командира 7 роты 29 немецкого пехотного полка, лейтенанта Ф. Брандберг. Эти записки гитлеровского офицера разблещают фальшивые басни германской военщины о якобы организованном и преднамеренном отходе немецких войск на зимние оборонительные линии.

«Нарофоминск, 5 декабря. Сколько мы за это время пережили. Мы были уже далеко, а 3 декабря снова вернулись на исходные позиции. Генеральное наступление выдохлось. Многие товарищи погибли. В 9 роте осталось только 2 офицера, 4 унтер-офицера и 16 рядовых. В других ротах не лучше. 1 декабря моя рота должна была подойти к 9 роте и установить связь с правым крылом 1 батальона. Со всех сторон нас обстреливали русские. Мы шли мимо трупов убитых товарищей. В одном месте на маленьком пространстве почти один на другом лежали 25 наших солдат. Это работа одного из русских снайперов. Вечером стало известно, что наша часть отброшена назад. Рота за ротой покидала свои позиции. При лунном свете видно было, как прохлывают остатки рот, унося своих убитых. Наступление, задуманное в таких широких масштабах, нашло свой конец.»

Ильино, 11 декабря. Получили приказ на рассвете передвинуться к северу. Стой! Только что принята телефонограмма, что наши части отброшены. Мы же должны оставаться здесь в ожидании дальнейших приказаний. Что принесет нам будущее?

Богаево, 15 декабря. Заняли позиции у Лызово. Здесь русские прорвались и отделили наших 1-й батальон несколько продвинулся, но в 5 километрах от Исаково был задержан. Моя рота была брошена на подкрепление. В 15 часов она должна была начать наступление на се-

ло. 1-й батальон к этому времени потерял около 100 человек. Около 14 часов русские снова начали наступление и мы опять оказались окруженными с трех сторон. Мы отступили. Что произойдет в ближайшие дни — никто не знает. Где-то русские части должны быть остановлены — иначе прощай 29 пехотный полк!»

В делах штаба разгромленного немецкого 34 саперного батальона обнаружен приказ немецкого командования, в котором говорится: «Одной войсковой частью были обнаружены в мясных консервах датского производства витые металлические стружки одного — двух сантиметров длиной и 0,23 миллиметра толщиной. Очевидно имеет место саботаж. Крышки банок, кроме отиска короны, имеют надписи «Дания — 210». Консервы датского производства могут быть и в других частях и подразделениях. Интендантам следует обратить на них особенное внимание.»

2 февраля немецкие власти чехословацкого города Клатови вызвали 450 школьников в возрасте от 13 до 16 лет и отправили их в Германию. Подросткам не дали возможности взять домовой и собрать вещи. Во время пути двери вагонов были наглухо закрыты. Лишенные воды и хлеба многие школьники заболели, четверо из них умерли. Как выяснилось, гитлеровцы, испытывающие большой недостаток в рабочей силе, насильно забирают для работы на предприятиях Германии детей и подростков в оккупированных странах.

На одном из куйбышевских заводов старые кадровые рабочие, с 40-летним производственным стажем товарищи Батрак, Сиротин, Шушкат и Кагановский ежедневно выполняют сменные задания на 300—400 процентов.

денты в селе Красноармейск, Сталинской области. Многие дома немцы сожгли. Гитлеровцы собрали всех жителей на сельскую площадь, а затем мужички угнали в соседний город, а женщины и детей расстреляли из автоматов. Улицы села покрылись трупами женщин и детей. Убито свыше 100 человек.

На заводах Шкода в Чехословакии участились случаи диверсий и саботажа. В конце января на одном из заводов в Пильзене рабочие провели забастовку, во время которой весь цех работал замедленными темпами. Администрация завода вывела отряды штурмовиков. Пустились в ход оружие, штурмовики застрелили 17 рабочих и произвели многочисленные аресты.

Вооруженная группа финских солдат, дезертировавших из армии совершила в тылу финских войск налет на крупный продовольственный обоз. Дезертиры отбили несколько саней с продуктами.

Горняки Шерловогордского оловянобинного Читинской области повышают производительность труда. Молодой забойщик Кеенофонтов дал за смену 6 норм, забойщик Гончаров выполнил задание на 821 процент, забойщик Козлов — на 690 процентов. Выдающегося успеха добился тов. Брусенцов, выполнив свою норму на 1121 процент.

ОБРАЩЕНИЕ

Англо-Советского Профсоюзного Комитета к рабочим, работникам и работникам стран, поработанных гитлеровской Германией

ЛОНДОН, 7 февраля (ТАСС). Англо-Советский Профсоюзный Комитет опубликовал за подписью секретаря ВЦСПС Шверника и генерального секретаря конгресса английских трудящихся Ситрина обращение к рабочим и работникам стран, поработанных гитлеровской Германией. В манифесте говорится:

«В этот суровый час великой борьбы за свободу против гитлеризма — врага всего человечества — Англо-Советский Профсоюзный Комитет обращается с посланием дружбы и братского приветия к рабочим и работникам всех стран, находящихся под ярмом фашистской тирании. Мы призываем вас к мужеству. Час нашего освобождения приближается.»

Гитлер — палач свободных народов — опустошил Европу. Много ее жителей поработаны. Независимость и свобода многих европейских государств затоптаны в грязь. В преступной кровавой войне против Советского Союза, Великобритании и их союзников гитлеровская Германия со своими сообщниками по преступлению стремится захватить территорию и поработить свободные народы. Но этому никогда не бывать. Ни жестокие воздушные налеты на английские города, ни кровавый разгул гитлеровских орд на советской территории не принесут Гитлеру победы над нашими народами. Несмотря на тяжкие жертвы и неслыханные страдания, народы Советского Союза и Великобритании борются и будут продолжать борьбу. Фашистский террор и жестокость не сломят и не сломят их боевого духа и их воли к победе.

В течение двух месяцев фашистские армии терпят поражение за поражением на обширном театре военных действий на советско-германском фронте. Они не способны противостоять героическому наступлению Красной Армии и отступают на запад. Полностью провалилось так называемое «молниеносное уничтожение советских войск», возмещавшееся самим Гитлером столь громко и столь часто. Под мощными ударами Красной Армии гитлеровская грабь-армия потеряла наглую уверенность в своей непобедимости.

Приближается окончательное и полное поражение гитлеровских фашистских армий. Наступает час расплаты с Гитлером. В этой расплате все преступления, зверства и жестокость, сознательные разрушения и опустошения совершающиеся гитлеризмом, будут искуплены и получат возмездие. С полным поражением гитлеровской Германии придет ос-

вобождение всех свободолюбивых народов. Надежда на освобождение народов Франции, Норвегии, Чехословакии, Польши, Югославии, Греции и всех других народов, ограбленных и угнетенных вдохновит их всех на мужественные и решительные усилия для оказания помощи в деле уничтожения гитлеризма.

Рабочим всех этих стран мы говорим: «Братья и сестры! вы можете помочь нам в борьбе против гитлеризма. Гитлер превратил вас в рабов в германской промышленности и в промышленности других стран. Вы трудитесь под страхом смерти или жестокого наказания, производя танки, самолеты, орудия и боеприпасы, предназначенные для уничтожения ваших братьев, рабочих Советского Союза и Великобритании и для уничтожения их городов и деревень.»

Мы знаем, что борьба, к участию в которой мы призываем вас, требует многих жертв. Мы сами приносим эти жертвы во имя вашей свободы, точно так же как и нашей собственной. Без мужества и выдержки в этой ужасной войне свобода не может быть сохранена.

От имени 30 миллионов рабочих, организованных в советских и английских профсоюзах, наш Англо-Советский Профсоюзный Комитет призывает вас усилить борьбу и приложить свои силы для ускорения свержения гитлеризма.

Наступает час, когда вооруженные силы союзников придут к вам на помощь для того, чтобы свергнуть ярмо гитлеризма.

Работайте поэтому таким образом, чтобы с каждым днем производилось все меньше и меньше оружия для гитлеровской Германии. Делайте все, чтобы замедлить работу станков и машин. Делайте все, что вы можете для порчи оружия, которое вы вынуждены производить для безжалостных погубителей. Ловитесь, чтобы произведенные вами танки, самолеты и бронемашинны скоро приходили в негодность. Проследите за тем, чтобы мины и снаряды не взрывались. Дезорганизируйте работу железных дорог. Портите транспорт, перевозивший гитлеровских солдат, боеприпасы и оружие, которые они используют против вас и нас. Уничтожайте все, что вы можете и что помогает Гитлеру.

Помните, что война против Гитлера является справедливой войной. Наше дело право!

Гитлеризм будет разбит и уничтожен!

Победа будет за нами! Вперед на борьбу! Вперед, товарищи, к победе!»

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 ФЕВРАЛЯ*

В течение 8 февраля наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

За 7 февраля уничтожено 17 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 7 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 211 автомашин с войсками и грузами, 225 повозок с боеприпасами, 31 орудие, 9 зенитно-пулеметных точек, 2 минометных батареи, рассеяно и частью уничтожено 4 батальона пехоты противника.

Гвардейцы под командованием тов. Миронова (Западный фронт) за последние дни овладели несколькими населенными пунктами и захватили 19 немецких орудий, 43 грузовых и 8 легковых автомашин, 11 минометов, 28 пулеметов, 34 автомата, большое количество боеприпасов и другого военного имущества. Только за один день боев немцы потеряли убитыми 730 солдат и офицеров. На другом участке наша стрелковая часть захватила вражеское орудие, 12 пулеметов и 4 миномета. Противник оставил на поле боя 150 трупов солдат и офицеров.

В наши руки попал приказ командира СС-овской кавалерийской бригады. В приказе говорится: «При просмотре обходе я приказывал военнослужащим бригады предъявить оружие для опре-

деления чистоты. Какие стволы и видел! Это катастрофа! Как может солдат стрелять, если весь ствол забит грязью. Совершенно исключена возможность еще раз применить такое оружие. В последние недели бдтал на под суд группа солдат за воровство у своих же товарищей. 3 солдата преданы суду за уход с поста. Еще не было примера, чтобы подобное случилось в бригаде за столь короткое время. Открыты посылки, украденные часы и другие вещи, шофер украд и выпил 12 бутылок алкогольных напитков. Я буду варварски обезвреживать таких скотов». Далее в приказе отмечается, что «количество судимостей катастрофически возросло». Этот приказ гитлеровского офицера дает представление о степени морального разложения немецких бандитов.

У убитого немецкого солдата Иосифа Биссон найдено неотправленное письмо к родителям в Вены. В нем говорится: «Папа, ты пишешь, что в прошлую мировую войну таких больных, как я, отправляли в госпиталь. Теперь нет. Здесь есть и не такие больные, как я, и все же им приходится оставаться в строю. Наступило безутешное время, мы отступаем, многие из нас гибнут. Не огорчайтесь; чем раньше я буду под землей, тем меньше мучений придется перенести.»

Зверскую расправу над мирным населением учинили немецкие бан-

* Печатается сокращенно.

По Советскому Союзу

БРОНЕПОЕЗД «ИЛЬЯ МУРОМЕЦ» построили для Красной Армии железнодорожники Н.ского узла Казанской железной дороги. Самоотверженно день и ночь трудились строители. Производившаяся во дворе сборка корпусов бронеплощадок и паровоза не прекращалась и во время сильных морозов. Многие стажеры перевыполнили нормы в 2—3 раза.

Для НАСЕЛЕНИЯ районов, освобожденных от немецких фашистов, колхозники сельскохозяйственной артели им. Ворошилова, Чиликского района Казахстана выделили 10 быков, 150 овец, 20 тысяч рублей деньгами

из фонда, подлежащего распределению на трудодни за прошлый год. Много продуктов выделяют и другие колхозы. В Алма-Атинском районе сельхозартели отвели гектары, урожай с которых передадут населению, пострадавшему от оккупантов.

ОКОТ ОВЕЦ начался в совхозах Киргизии. Животноводы рс4 публики добились в прошлом году большого роста поголовья. Благодаря этому количество маток, идущих в окот возрастает по сравнению с предыдущей весной на 30 процентов. Приплод дадут 115000 овец.

(ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ тов. ШВЕРНИКА НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН, 7 февраля (ТАСС). Выступая на пресс-конференции в Лондоне, руководитель делегации советских профсоюзов тов. Шверник заявил:

«Прежде чем ответить на ряд вопросов, которые корреспонденты отдельных газет поставили перед делегацией советских профсоюзов, я по поручению и от имени делегации заявляю, что она вполне удовлетворена своим пребыванием в Великобритании и выполнением тех задач, которые перед ней стояли. Делегация посетила свыше 10 городов, около 60 фабрик и заводов, шахт и судостроительных верфей, провела около 40 митингов и несколько сот бесед с рабочими и работницами. Почти во всех городах, где побывала делегация, она ознакомилась с местами, подвергшимися бомбардировкам немецко-фашистских самолетов, ознакомилась также с организацией гражданской обороны и участием в ней населения. Делегация особо отмечает оказанный ей радушный прием. Все организации и должностные лица, с которыми делегация приходилось сталкиваться, были очень внимательны к ней и делали все необходимое чтобы удовлетворить ее запросы. Широкие массы рабочих и работниц, гражданское население всюду, где появлялась делегация, горячо приветствовали ее. Все это делегация рассматривает как проявление лучших чувств в отношении Советского Союза, как выражение глубочайшей признательности за ту серьезнейшую помощь, которую Советский Союз оказал и оказывает Великобритании, оттягивая на восток главные силы немцев, и избавляя тем самым Великобританию от вторжения гитлеровских банд на острова и от бомбежек Лондона и других городов немецкими самолетами.

Многие лица, в том числе и корреспонденты газет, интересуются тем, какое впечатление на делегацию произвела работа британской промышленности. Делегация считает, что если судить о промышленности в целом, то работе тех фабрик и заводов, которые она посетила, то промышленность работает хорошо. На тех фабриках и заводах, где побывала делегация она видела хорошую организацию производства, прекрасное техническое оснащение.

Но самым замечательным фак-

том делегация считает прекрасное состояние морального духа британских рабочих и работниц. По мнению делегации, британские рабочие и работницы прекрасно понимают всю серьезность современной международной обстановки, всю глубину опасности, которая черной тучей нависла над свободой и независимостью миллионов людей. Вследствие этого, а также в силу понимания той огромной роли Советского Союза, которую он выполняет в разгроме гитлеровской Германии, британский рабочий класс полон решимости сделать все от него зависящее, чтобы промышленность Великобритании работала еще лучше, чтобы для армии Великобритании и для Красной Армии Советского Союза производилось еще больше танков, самолетов и другого вооружения. Этот высокий моральный дух британского рабочего класса особенно ценен еще и потому, что промышленность Великобритании так или иначе должна набирать в своей работе все большие и большие темпы. Она это должна делать потому, что этого требует война, этого требуют интересы всех свободолюбивых народов и прежде всего интересов самой Великобритании. Для увеличения производства продукции всех видов британская промышленность имеет все возможности. Делегация утверждает, что у промышленности имеется еще не мало неиспользованных резервов. Трудно перечислить то, что имеется в качестве резервов в промышленности, тем более, что на каждой отдельной фабрике и на заводе имеются свои особенности. Но если сказать в общих чертах, то эти резервы заключаются в недостаточном использовании на ряде предприятий имеющегося оборудования, станков, машин и т. д., в недостаточном вовлечении в промышленность женщин, несмотря на имеющееся решение Великобританского правительства, в неправильном отношении на некоторых предприятиях к инициативе рабочих и работниц, к их рационализаторским предложениям, в нежелании прислушиваться к голосу рабочих, работниц и цеховых старост, в лимитировании на отдельных предприятиях уровня производительности труда.

Если на любом предприятии хотят знать, где их резервы, что надо сделать, чтобы увеличить выпуск продук-

ции, то для этого нужно немногое: поговорить с рабочими и работницами. Рабочие и работницы расскажут и укажут, где и почему недостаточно используется оборудование, где имеются производственные неувязки, которые приводят к простоям рабочих, на каких операциях недостаточно интенсивно используются имеющиеся квалифицированные рабочие и т. д. Советская профсоюзная делегация уверена в том, что ее встречи с рабочими и работницами Великобритании послужат укреплению дружбы между британским рабочим классом и рабочим классом Советского Союза и что британский рабочий класс будет делать все возможное для разгрома гитлеровской Германии, для победы над врагом Советского Союза, Великобританией и их союзниками. По возвращении в Советский Союз делегация вместе с сердечным приветом передаст рабочим и работницам Советского Союза также заверение о том, что рабочий класс Великобритании полон решимости бороться до полной победы над врагом свободы и независимости народов — гитлеризмом, готов сделать все необходимое в деле оказания помощи советскому рабочему классу, доблестной Красной Армии, героически громящей немецко-фашистские орды. Делегация считает, что различие политических систем в Советском Союзе и Великобритании не может служить помехой для рабочего класса обеих стран сплачивать все силы для борьбы с гитлеризмом и оказывать в этой борьбе полное содействие председателю Совнаркома товарищу Сталину и премьер-министру Великобритании господину Черчиллю».

Тов. Шверник от имени делегации советских профсоюзов выразил искреннюю благодарность за оказанный ей прием и внимание премьер-министру Черчиллю, всему правительству Великобритании и в частности лорду Бивербруку, министру информации и его должностным лицам на местах, генсовету британских предпринимателей и его руководителям — Уолстенкрафту и Ситрину.

«Советская профсоюзная делегация», — заявил в заключение тов. Шверник, — выражает уверенность в том, что наше пребывание в Великобритании, личное общение с руководителями правительства британских трудящихся окажут благотворное влияние на дальнейшее углубление дружбы между советскими и британскими профсоюзами на благо наших совместных действий в борьбе против гитлеровской Германии».

ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

7 февраля на областном совещании работников животноводства продолжались прения по докладу председателя исполкома облсовета т. Исакова.

Тов. Биджиев — председатель совета аула «Красный Карачай» — рассказал о том, как местный совет борется за развитие животноводства в своем колхозе им. Молотова. Совет регулярно заслушивает доклады о ходе зимовки скота. Депутаты тт. Биджиев, Болуров, И. Кипкеев и Б. Кипкеев раскреплены по фермам и контролируют состояние ухода и содержание скота. Они ведут среди чабанов и пастухов массово-разъяснительную работу, помогают им в учете животноводческой продукции. По инициативе совета скот с приревки будет направлен на стойку в сельхозартели станций Кардонжской и Зеленчукской, которые выделяют колхозу им. Молотова излишки своих кормов.

Секретарь Устьдзегутинского райкома ВКП(б) т. Мирошничко сообщил, что в конце января в колхозы района выехала бригада зоотехников и ветврачей. Специальные проверяют, как на фермах проходит зимовка скота, помогают животноводам налаживать правильный режим содержания и кормле-

ния животных. Под их руководством стали шире внедряться в кормовую рацион гуманные корма, производится их запарка, рабочее тягло ставится на подкормку. В ряде колхозов бригада выявила излишки кормов, которые будут переданы тем сельхозартелям, где испытывают в них недостаток.

Тов. Чмыхов, заведующий сельхозотделом обкома ВКП(б), привел факты разбазаривания и нерадивого отношения к общественному скоту. Это, прежде всего, имеет место в Малокарачаевском и Учкуланском районах. Тов. Чмыхов подчеркнул роль политотделов в устранении недостатков, которые имеют место в животноводстве области.

В конце совещания выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Эркенов.

Совещание обратилось ко всем работникам сельского хозяйства области с призывом широко организовать социалистическое соревнование на образцовое проведение зимовки скота, за выполнение и перевыполнение государственного плана развития общественного животноводства.

На этом вечером 7 февраля областное совещание животноводов закончило свою работу.

Ж О Л У Д И

Орешки дуба или жолуди несправедливо забыты у нас в Карачае, — их не используют или используют в очень малой степени, как корм для скота. А между тем по своим питательным и вкусовым свойствам они относятся к разряду высококачественных концентрированных кормов. Жолуди являются основным кормом для свиней. Самые высококачественные сорта ветчины дают свиньи, выкормленные жолудями.

Но жолуди охотно и с большой пользой поедаются и другими видами животных. В Тебердинском заповеднике сейчас оленей извлекают из под снега дубовые орешки и ими питаются. Граждане курорта Теберда используют жолуди и для корма домашних птиц, подвергая предварительно зерна дроблению.

Дуб в лесах области произрастает в большом количестве и его плоды могут сыграть значительную роль в общем кормовом балансе животноводства области. Следует указать, что дубовые орешки в ряде областей Совет-

ского Союза, и в других странах издавна используются для выгона свиных стад.

Преимущества жолудя заключаются еще в том, что он поспевает тогда, когда кончается пастбищный период, и как бы является естественной сменой корма для животных на зиму. Этому способствуют такие свойства жолудя, как его прекрасная сохранность, на земле под снегом. До самой весны дубовые орешки лежат на открытом воздухе, не портясь.

Скармливание жолудей можно вести путем естественного выпаса прямо под деревьями стад свиней. Животное здесь само находит среди листьев орешки. Такой способ полезен и для леса, так как свиньи попутно уничтожают многих вредителей и, втаптывая орешки в землю, способствуют лесовосстановлению.

Другой способ — сбор орешков и скармливание их в условиях стойлового содержания. Техника сбора также проста: расстилают у дерева ридницу, на которую жесткой метлой сметают всю листву до самой земли. После — встряхивают ридню, сбрасывают листву и валежник. Жолуди, как более тяжелые, остаются внизу на ридне. Сортировка, т. е. отделение негодных зерен также несложна: собранные орешки сыплют в кадку с водой и отбрасывают те из них, которые всплывают на поверхность. Спустившиеся на дно жолуди — доброкачественны.

Миновавшая осень была у нас особенно обильна урожаем жолудей и можно именно сейчас настоятельно рекомендовать колхозам, всем пригородным хозяйствам и отдельным колхозникам, не откладывая в долгий ящик, занять использованием этого высокопитательного и дарового корма для животных.

Использование этих ресурсов поднимет продуктивность нашего животноводства, позволит нам оказывать Красной Армии помощь высокопитательными продуктами животноводства и в большей мере.

Учоныи лесовод

В. БОРТКЕВИЧ,

Ответственный редактор

Н. Н. ВИСИЦКИЙ.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЛИВИИ

ЛОНДОН, 7 февраля (ТАСС). В очередном коммюнике английского командования на Ближнем Востоке сообщается, что действия войск с обеих сторон ограничивались активностью патрулей и артиллерийской перестрелкой. Английская авиация действовала чрезвычайно успешно. Истребители и средние бомбардировщики уничтожили значительное число вражеских грузовиков в передовых районах, в то время, как тяжелые английские бомбардировщики успешно атаковали несколько более отдаленных объектов на главных коммуникационных линиях противника.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА БРЕСТ

ЛОНДОН, 7 февраля (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 7 февраля английские бомбардировщики совершили налет на доки в Бресте.

ИЗ ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

— В Сете (Южная Франция) начались на почве голода волнения, вызванные недостатком продовольствия, которые переросли в серьезную политическую демонстрацию. Произведено много ар-

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

(Обзор телеграмм за 8 февраля)

АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ. Морское министерство США опубликовало следующее коммюнике: «Созданы новые командования военно-морских сил на Дальнем Востоке. 1) Военно-морские силы, которые прежде входили в состав Азиатской эскадры США, в дальнейшем будут именоваться американскими военными морскими силами в юго-западной части Тихого океана и будут находиться под командованием вице-адмирала Глессфорда. 2) Адмирал Хард назначен командующим объединенными американскими, английскими, голландскими и австралийскими военно-морскими силами. 3) Создаются объединенные военно-морские силы австралийско-новозеландского района, во главе которых поставлен американский вице-адмирал Лири».

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ. В коммюнике английского командования в Сингапуре указывается,

что сегодня действия японской авиации и артиллерии значительно усилились. Артиллерийский огонь и атаки с воздуха направлены главным образом против позиций английских войск в северной части острова Сингапур.

Одна английская патрульная лодка в Джохорском проливе потопила японскую патрульную лодку, команда которой насчитывала около 30 человек. Английская артиллерия ведет огонь по японским частям на северном берегу Джохорского пролива и по японской артиллерии, огонь которой был подавлен.

Утром 8 февраля японские патрули высадились на острове Уалу-Убиз (у восточного выхода из Джохорского пролива между Малакским полуостровом и островом Сингапур).

В тот же день японская авиация совершила налет на Рангун. На фронте в районе реки Сальвин некоторые японские патрули переправились через реку, но английские войска удерживают свои позиции.

СООБЩЕНИЯ КОМАНДОВАНИЯ ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИИ.

В коммюнике командования голландской Индии указывается, что сегодня японские бомбардировщики совершили налет на Сурабайю (остров Ява), нанеся незначи-

тельные повреждения портовым сооружениям. На острове Банка (восточнее Суматры) японские самолеты бомбардировали гор. Муатака. Высадившиеся японские войска на острове Амбонна (восточнее Целебеса) оккупировали большую часть острова. В некоторых районах оккупированной части острова действуют партизанские отряды.

ЯПОНСКИЕ СООБЩЕНИЯ. По официальным сведениям, крупное соединение японских самолетов 6 февраля предприняло налет на аэродром в Мингаладоне, в Бирме. Во время налета произошел воздушный бой. На аэродроме возник пожар.

ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА. В Южном Китае бои идут восточнее Кантона. Японские войска снова заняли гор. Вэйчжоу на реке Дунцзиан. В боях за Вэйчжоу японские войска понесли большие потери. Продолжаются упорные бои в предместьях города. В районе гор. Боло китайские войска продвинулись на 10 миль вперед, потеснив японцев к предместьям города, который за последние две недели уже два раза переходил из рук в руки. Китайские войска продвигаются на запад, пытаются воспрепятствовать японцам использовать Кантон-Кюлуанскую железную дорогу.

8 февраля (ТАСС).